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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 13 de maio de 2024 - Ata n.º 39. 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, 

secretariado pelas Sr.as Deputadas Luciana Rafagnin (na função de 1.ª 

Secretária) e Mabel Canto (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 39.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa 

da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta segunda-feira. Solicito à 

Deputada Mabel Canto que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Mabel Canto – PSDB): Boa tarde, Sr. 

Presidente. (Procedeu à leitura da Ata da 38.ª Sessão Ordinária, de 7 de maio de 

2024.) É o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto a Deputada Luciana se há Expediente a ser lido. 

SR.A 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Luciana Rafangin - PT): Sim, Sr. Presidente. 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 
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Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

318/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 91/2024, que foi convertido na Lei n.º 21.967; Ofício n.º 340/2024 do Gabinete 

do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 250/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 21.978; Ofício n.º 341/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 251/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 21.979; Ofício n.º 342/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 275/2024, que foi convertido na Lei n.º 21.977; Ofício 

n.º 705/2024 do Ministério Público do Estado do Paraná, encaminhando resposta 

a requerimento do Deputado Ney Leprevost; Protocolo 10172/2023 do Ministério 

Público do Estado do Paraná, encaminhando resposta a requerimento do 

Deputado Renato Freitas. Eram esses os ofícios recebidos, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Primeiro orador inscrito, 

Deputado Adão Litro, pelo PSD, no Pequeno Expediente. 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Boa tarde, Sr. Presidente da Assembleia 

Ademar Traiano, aos meus colegas Deputados e Deputadas, imprensa e a todos 

que nos acompanham por meio da TV Assembleia e das redes sociais. É com 

orgulho que subo hoje à tribuna para destacar a entrega da Menção Honrosa 

para Associação Beltrãozinho de Futsal, entidade que conheci por meio do 

Vereador Rodrigo Inhoatto, que possui mais de 13 anos de atividades, buscando 

trabalhar o esporte como um instrumento para inclusão social dos jovens, bem 

como a revelação de novos talentos. Atualmente, a entidade participa do 

Campeonato Paranaense de Futsal das Categorias de Base Sub-7, 12, 13, 15, 

17 e 20, e a série bronze, com aproximadamente 120 títulos divididos entre as 

categorias. É um trabalho sério que precisa contar com um técnico dedicado e 

que seja um exemplo para os jovens. Dessa forma, também estamos entregando 

Menção Honrosa para o técnico da Associação Beltrãozinho de Futsal, Dionatan 

Marcelo da Rosa, que desde 2015 exerce o cargo de técnico, que já trabalhou 

com mais de 500 jovens que tiveram a oportunidade de aprender sobre o futsal, 
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desenvolver suas habilidades e fortalecer laços sociais por meio do esporte. É 

com muita felicidade que entrego essas Menções Honrosas para um trabalho tão 

sério e dedicado. O esporte é uma atividade atraente para os jovens e ajuda no 

desenvolvimento cidadão e ético dos seus praticantes, como os jovens aqui 

presentes: o Igor, o Felipe e, também, o supervisor Jeverson Mezzalira. Junto 

com o Vereador Rodrigo, que é um grande parceiro que temos em Francisco 

Beltrão, estou à disposição para ajudar a fortalecer os trabalhos na entidade e o 

esporte em nosso Estado. Contem comigo e um forte abraço a todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registramos aqui a 

presença do Dionatan Marcelo da Rosa, que é técnico de futebol da Associação 

Beltrãozinho de Futsal, dos jogadores da Associação Beltrãozinho, Igor Tostes 

dos Santos e Felipe Vicente Gonçalves, e do empresário Jeverson Mezzalira, que 

recebem a Menção Honrosa neste momento. (Procedeu-se à entrega das 

Menções Honrosas.) Vamos ao horário ainda do Pequeno Expediente. Próxima 

oradora, Deputada Cloara Pinheiro. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Senhores, Senhoras, vocês que estão 

nos assistindo pela TV Assembleia, boa tarde a todos. Meus colegas Deputados 

e Deputadas, hoje é um momento especial, pois estamos aqui para não só 

celebrar, mas também para reconhecer a importância da saúde mental das mães, 

já que ontem foi o nosso dia. Hoje é o Dia de Mobilização a Favor da Saúde 

Mental Materna, uma Lei de minha autoria, Lei n.º 21.733, que instituiu o Dia de 

Mobilização a Favor da Saúde Mental Materna, que foi pensada para que 

possamos trabalhar a conscientização sobre as alterações emocionais 

relacionadas às exigências impostas pela maternidade, e para prestarmos 

serviços de caráter especial às mães que cuidam dos nossos filhos. Gente, a 

maternidade é uma jornada particular para cada mulher. As emoções, reações, 

pensamentos e atitudes da mãe variam de acordo com o seu jeito. Este ano 

vamos mobilizar a rede de Procuradorias da Mulher para que realizem um dia de 

cuidar de quem cuida, o cuidado com as mães. Vamos realizar uma ação 
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integrada em 11 Procuradorias ao mesmo tempo. Acabei de fazer uma reunião 

com as 11 Procuradorias. Vai ser no dia 16, próxima quinta-feira. Levaremos o 

projeto “Cuidar de quem Cuida”, em parceria com o Sesc/Senac/Fecomércio, 

para que seja realizado um dia muito especial de cuidado com essas mães 

maravilhosas, guerreiras, com filhos com o transtorno de espectro autista, com 

câncer, Síndrome de Down, e assim por diante. Desse modo, as ações serão 

realizadas nas cidades de Curitiba, Campo Mourão, Faxinal, Foz do Iguaçu, 

Guarapuava, Ivaiporã, Jardim Alegre, Londrina, Matelândia, Sertanópolis e 

Tijucas do Sul. Bom, gente, esse é o nosso “Cuidar de quem cuida”. Com licença, 

Sr. Presidente, gostaria de tirar o blazer, porque hoje tenho uma homenagem 

especial, uma homenagem especial à minha amiga Deputada Amália Barros. 

Estou vestindo a camiseta da Amália Barros, a nossa Deputada Federal que 

faleceu neste final de semana. Eu estava com ela em Brasília na semana 

passada. Uma menina que com 20 anos teve toxoplasmose e teve que retirar o 

olho. Fez várias cirurgias e teve que retirar o globo ocular. Na época, quando ela 

pediu a minha ajuda – como todos sabem, a minha filha não tinha um olho, 

faleceu com retinoblastoma –, ela pediu a minha ajuda para a Lei Amália Barros. 

E este é o símbolo Amália Barros de monoculares. Na semana passada subi aqui 

nesta tribuna para falar sobre o Dia dos Monoculares. Perdemos a Amália este 

final de semana. Ela foi tirar um nódulo do pâncreas e faleceu. Estávamos com 

um projeto com o Instituto Amália Barros. Vamos fazer o Instituto Cloara Pinheiro. 

E ela conversando comigo em Brasília, falou: Espera só um pouquinho. Tirou o 

olho, a prótese e pegou na mão. E eu falei: Você  parece a minha filha. Minha 

filha, uma vez, ela sem o olho, com aquele buraco, que aqui foi usado para 

revestir o fundo do osso, a minha filha falou assim: Mãe, corre aqui no banheiro. 

Ela estava com o chuveirinho lá dentro. Olha como meu buraquinho está 

limpinho. A  mesma coisa a Amália fez comigo lá na Câmara dos Deputados. 

Amália falou: Espera aí, deixa  eu tirar o meu olho e começou a brincar. E ainda 

falou assim: Deputada do céu, meu olho, minha prótese já foi para o lixo várias 

vezes em Brasília, porque eu coloco em uma caixinha. Com a maior naturalidade, 
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gente. E Amália foi embora. Mas prometi para todos que vou continuar esse 

legado da Amália Barros. Amália Barros hoje é uma estrela. E agora, sim, como 

falei para ela, com 39 anos ela foi embora. Como falei para ela: cuida da minha… 

Mentalizei: Cuida da minha pequenininha. Agora as duas minhas filhotas estão 

no céu. Amália Barros, meu carinho. E vou fazer o gesto da Amália Barros. 

Ganhei este livro das mãos dela: Se enxerga, transforme o desafio em grandes 

oportunidades para você e outras pessoas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próximo orador, pelo 

União Brasil, Deputado Ney Leprevost. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Presidente, antes de iniciar o meu 

pronunciamento, onde irei tratar de assuntos de extrema importância, gostaria de 

perguntar se é possível ou não emendar com o Horário da Liderança. É possível? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Então, vou me preparar para isso aqui. 

Senhoras Deputadas, Sr.s Deputados, gostaria inicialmente de fazer uma 

pergunta, que não precisa ser respondida para mim diretamente, mas pode ser 

respondida mentalmente por cada uma das senhoras e dos senhores, prezado 

Líder Hussein Bakri, prezado Líder da Oposição Deputado Arilson. Ou é o 

Deputado Requião o Líder atual? Você é o vice-Líder. Está bem representado, 

então, o Líder. O senhores sabem quantas favelas temos hoje em Curitiba? 

Alguém tem ideia de quantas favelas temos em Curitiba? Perguntei, semana 

passada, a um político de grande expressão nacional daqui de Curitiba, não vou 

expô-lo, quantas favelas ele imagina que temos na capital paranaense. Ele me 

respondeu: Dez. Eu falei: Chute um pouquinho mais alto. Ele falou: Cinquenta. E 

eu tive que contar para ele, Deputado Arilson, infelizmente, que Curitiba hoje já 

tem 322 favelas. A gestão Rafael Greca/Eduardo Pimentel, que termina daqui a 

sete meses, entregará Curitiba para o seu sucessor, seja ele quem for, com 322 

favelas; 322 favelas, Deputada Luciana Rafagnin. Isso não vemos, Deputada 

Cloara, porque diferentemente do Rio de Janeiro o crescimento aqui ocorre de 
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forma horizontal. As favelas de Curitiba não estão em morros, onde todos as 

enxergam a olhos vistos, Deputado Tito Barichello. As favelas aqui crescem 

horizontalmente. Portanto, quem mora nos bairros que fazem parte do anel central 

tem desconhecimento desse problema social tão grave. Agora, o mais estranho é 

que, no ano passado, pedi dados para a Prefeitura sobre o número de favelas na 

Capital do Estado. E, por incrível que pareça, a Prefeitura ou não respeitou esta 

Casa Legislativa, porque não respondeu o expediente que enviei, ou quis 

esconder esses números embaixo do tapete ou não sabia esses números. Mas os 

números são incontestáveis, porque aqui no Paraná temos um Governo 

transparente, de um homem amigo, de um irmão que tenho que chama-se Ratinho 

Júnior, e que divulgou esses números na semana passada, porque o Ratinho 

Júnior, diferente do Prefeito de Curitiba, não é homem de tapar o sol com a 

peneira. A Cohapar foi quem divulgou que Curitiba tem 322 favelas e 7.400 

famílias morando em 93 loteamentos irregulares na nossa cidade. E mais: o 

estudo da Cohapar ainda revelou que 58 mil 781 famílias estão na fila por uma 

casa popular da Cohab. E esse estudo destaca a urgência da demanda por 

moradias na cidade. É impressionante uma cidade que tem a arrecadação prevista 

de R$ 14 bilhões para o ano de 2024 não aplicar recursos em moradias populares. 

E aí, Deputado Tito, vemos também porque está cada vez maior esse problema 

social gravíssimo e que afeta a sua área, que é a da segurança pública, que é dos 

moradores de rua na cidade. Existem pessoas morando na rua porque são 

dependentes químicos do crack, que é uma droga extremamente viciante, que faz 

um mal tremendo para a saúde da pessoa, para saúde física e mental, mas 

existem também em Curitiba pessoas morando na rua porque, simplesmente, não 

têm onde morar. Vejo o Governador do Estado toda semana inaugurando 

moradias populares nos municípios do Paraná, e aplaudo esse iniciativa. E não 

vejo a Prefeitura de Curitiba inaugurando moradias para as pessoas em situação 

de vulnerabilidade social ou sequer providenciando aluguel social para essas 

pessoas. Agora, vamos pedir que a imaginação nos leve até o Rio Grande do Sul. 

Com as enchentes que estão acontecendo lá, mais de 130 pessoas já perderam a 
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vida; outras cento e poucas pessoas estão desaparecidas, possivelmente cobertas 

pela lama ou por entulhos; poucas, infelizmente, serão encontradas vivas; mais de 

800 feridos. E ontem li em algum lugar que o número de desabrigados e 

desalojados chegou a 600 mil pessoas, porque os rios voltaram a elevar a sua 

quantidade de água neste final de semana, devido às novas chuvas. Curitiba é 

uma cidade repleta de rios. Não se vê uma única ação em larga escala da 

Prefeitura de Curitiba para despoluir os nossos rios; não se vê trabalho de 

desassoreamento dos rios; não se vê desentupimento das bocas de lobo. Não se 

vê, meu caro amigo Marcel, trabalhos subterrâneos, porque isso não é 

“instagramável”. Hoje a gestão é do TikTok, é do Instagram, aqui na Capital. Esse 

é o maior erro, Deputado Adão Litro, que um gestor pode cometer: pautar suas 

ações por jogadas de marketing ao invés de ouvir os técnicos. Nós precisamos 

devolver o protagonismo ao Ippuc – Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano 

de Curitiba. Lá existem grandes técnicos e temos que chamar novos técnicos, 

fazer como fez o Ney Braga quando se elegeu Governador do Paraná – na minha 

opinião, ao lado do Jayme Canet, ele foi o maior Governador da histórica deste 

Estado –, e ir buscar nas universidades, Deputado Tercílio Turini – o senhor que é 

um forte candidato a Prefeito de Londrina –, ir buscar nas universidades os alunos 

que se formam nos primeiros lugares da classe. E aliar o conhecimento técnico 

que foi adquirido por esses alunos com o conhecimento prático, que as pessoas 

mais experientes que trabalham nessas áreas de engenharia, de urbanismo, de 

agricultura, de saneamento, de arquitetura já têm ao longo da vida. Não é isso que 

vemos. Vemos em Curitiba uma gestão que não ouve o povo, uma gestão que 

força os técnicos a criarem soluções paliativas, “instagramáveis” e é pautada pela 

Gpac, uma empresa muito competente, muito boa, de propaganda. É isso que 

vemos aqui hoje. É  gestão da Gpac. Por sinal, as empresas que quiserem fazer 

um belo comercial certamente irão contratar essa Gpac, porque ela realmente faz 

muito bem a propaganda do prefeito e do vice. Mas, o que está por debaixo do 

tapete? Nós precisamos revelar aos curitibanos. Afinal de contas, lá em outubro 

vai ter eleição; em agosto começam as campanhas políticas no período permitido 



 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

8 
 

pela Lei Eleitoral. Ninguém vai ser louco de desafiar os prazos do TRE e da Lei. 

Não serei eu que farei isso. Não serei eu que pedirei votos antes da hora, em que 

pese perceber uma certa tendência do candidato do prefeito de utilizar a máquina 

pública para fins pessoais. Como já foi divulgado, recentemente, em diversos 

veículos de comunicação da Prefeitura. Mas, não vamos entrar na discussão 

pequena, mesquinha, de campanha política antecipada. Vamos falar do futuro de 

Curitiba. O que será do futuro de Curitiba com 322 favelas se não começarmos, 

desde já, a nos preocupar com as medidas necessárias para a prevenção de 

acidentes climáticos? Ano passado tivemos uma amostra, aqui no Paraná, do que 

os acidentes climáticos podem causar. O aquecimento global já é uma realidade. 

Não é mais uma questão de ser de Esquerda ou de Direita acreditar no 

aquecimento global. Ele está comprovado cientificamente. Há um derretimento 

das calotas polares e isso vai fazer com que, daqui para frente, os fenômenos se 

intensifiquem cada vez mais. Quando chover vai chover mais tempo e mais forte 

do que chovia antigamente. Quando fizer calor, o calor será mais tórrido do que 

era. Quando ventar, os ventos serão mais fortes. Consultem os cientistas aqueles 

que não acreditam no que estou dizendo. Curitiba precisa ter planos de 

contingência para isso. E mais: Curitiba precisa ter um trabalho para levar essas 

pessoas que moram em favelas, que estão em encostas e em beiras de rios, para 

moradias dignas. Curitiba precisa voltar a plantar árvores. O Jaime Lerner fez da 

nossa cidade a cidade ecológica do Brasil! Cadê a Capital Ecológica que nós 

amamos? Eu, sinceramente, tenho uma simpatia até pessoal pelo prefeito porque 

ele é muito alegre, é animado e vemos que ele gosta de “prefeitar”. Mas não é 

uma Pirâmide Solar, no Caximba, por mais que eu seja absolutamente a favor das 

energias renováveis, que irá resolver esse problema ambiental na Capital 

paranaense. É bem verdade que todo faraó, Deputado Tito Barichello, gosta de ter 

uma pirâmide para chamar de sua e para deixar para o príncipe herdeiro, mas o 

que nós queremos são soluções concretas para dar vida digna a essas famílias 

que estão na fila da Cohab e que precisam de uma oportunidade de moradia, 

como as moradias que o Governador Ratinho Júnior está construindo no interior 
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do Paraná para nossa gente. A pesquisadora e psicóloga Julia Caetano, 

Coordenadora do Centro Estadual de Defesa dos Direitos Humanos das 

populações em situação de rua e catadora de materiais recicláveis, ela diz que o 

Município de Curitiba tem falhado sistematicamente em prover respostas 

habitacionais à questão. E nós, de olho nesses problemas, apresentamos junto 

com o Delegado Jacovós, que é Deputado Estadual, um Projeto de Lei criando a 

Política Estadual de Desenvolvimento Urbano e Socioeconômico das Favelas, 

inspirado no Projeto Favela 3D, desenvolvido pelo Instituto Gerando Falcões, 

projeto este que busca o desenvolvimento humano integral e a promoção da 

cidadania por meio de tecnologias inovadoras em equipamentos, moradia e 

estrutura comunitária, que tem o poder de transformar as favelas em espaços 

dignos para os moradores, como o Governador Ratinho Júnior tem feito no interior 

do Paraná e como o Governador Tarcísio, de São Paulo, está fazendo ao ter 

adotado o Projeto Favela 3D. Prevenir os acidentes climáticos e construir 

moradias populares dignas para as pessoas, são desafios que caminham juntos e 

nós precisamos debater daqui para frente essas questões, com mais intensidade, 

para buscar soluções técnicas viáveis, que impeçam o Paraná de vivenciar no 

futuro, principalmente aqui em Curitiba, verdadeiras catástrofes como a que está 

sendo vista no Rio Grande do Sul. Um minuto da sua benevolência só para deixar 

aqui registrado o meu agradecimento ao Governador Ratinho Júnior que 

sancionou, na semana passada, o Código da Pessoa Autista do Paraná. O Paraná 

foi um dos primeiros Estados a ter a carteirinha da pessoa autista, que eu 

implantei quando fui Secretário de Justiça, Família e Trabalho. E quero 

parabenizar o Governador pela sensibilidade de ter sancionado esse Código da 

Pessoa Autista, que foi feito por muitas mãos aqui na Assembleia Legislativa, e 

que é fundamental para a comunidade autista do Paraná. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próximo orador, 

Deputado Delegado Tito Barichello. 
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DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero cumprimentar 

inicialmente o Ex.mo Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná; cumprimento o Líder do Governo, o Líder de Oposição, os caros colegas 

Deputados e os cidadãos que nos assistem através da TV Assembleia; 

cumprimento os jornalistas, a imprensa livre, que leva a informação à sociedade 

paranaense e brasileira. Senhore, utilizo a palavra na tribuna, no Pequeno 

Expediente, para trazer a informação a V.Ex.as de uma grande motociata que 

organizamos neste último sábado, uma motociata com mais de 500 motociclistas. 

Encontramo-nos no Parque Barigui e fomos até a Sede dos Abutres, na Vila 

Hauer, na BR-116. Esses motociclistas e triciclistas unidos buscaram, através 

desse encontro, além da inter-relação, arrecadar alimentos para o povo rio-

grandense. Como resultado, Sr. Presidente, através dos Abutres, do Presidente 

Marciano, através do Rolê de Quinta do meu amigo Davi e de outros motoclubes, 

conseguimos encher o barracão dos Abutres de alimentos e de água para os 

nossos irmãos. É um evento também que teve como escopo, teve como objetivo a 

luta contra o feminicídio. Inclusive, utilizamos a palavra naquele evento para 

cobrar das autoridades públicas o combate efetivo ao feminicídio e a defesa da 

mulher paranaense. Temos uma estrutura de persecução penal invejável aqui no 

Estado do Paraná pelo Governo do Estado, através da Polícia Civil e outros 

instrumentos, que são materializados através da Polícia Militar. Mas, mesmo 

assim, no ano de 2022 tivemos 77 feminicídios e, por incrível que pareça, 

Deputada Cloara, mesmo através das campanhas, mesmo através da persecução 

penal, o número de feminicídios aumentou. Em 2023, 81 mulheres perderam a 

vida. O feminicídio, como sempre digo, é um dos crimes mais covardes que 

existem, porque é a morte da mulher em virtude de ser mulher, em virtude de uma 

relação afetiva. Não estamos falando de latrocínio, não estamos falando de 

homicídios qualificados, é um crime que deixa rastros, porque em regra, senhores 

que me assistem, o feminicídio inicia com danos físicos, danos psicológicos, 

danos materiais, de todas as espécies, para aí, sim, em momento final, subtrair a 

vida das mulheres. Por isso, quando uma mulher perde a vida através de um 
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criminoso covarde, que é o feminicídio, digo que a responsabilidade, Deputada 

Cloara, não é tão somente desse criminoso homicida, mas é de toda a sociedade, 

porque diversamente do homicídio qualificado que não deixa rastros anteriores, o 

feminicida já tinha avisado à sociedade que iria matá-la e nós falhamos. Então, o 

evento de ontem foi excepcional, com mais de 500 motociclistas contra o 

feminicídio. À noite, tivemos mais um evento na Igreja O Alvo Church, através do 

meu Bispo Rafael Querido, onde iniciamos mais uma campanha, agora com a 

coleta de água para o Rio Grande. O nosso barracão já está quase todo tomado 

de garrafas de água, e estamos fazendo uma campanha para mandar para o Rio 

Grande. Meus parabéns ao Bispo Rafael Querido. Meus parabéns aos pastores 

por essa luta em prol do Rio Grande. Sei que toda a sociedade civil está 

organizada; sei que todos os condomínios horizontais ou verticais estão 

trabalhando nesse sentido; sei que o Rotary, o Lions e outros clubes também 

estão lutando em prol dos nossos amigos rio-grandenses; mas é importante a 

divulgação, Sr. Presidente, para animarmos a sociedade a participar cada vez 

mais dessa união. Não posso deixar de agradecer a Guarda Municipal, que 

escoltou ontem toda a nossa motociata e apoiou também os triciclistas, nesse 

evento maravilhoso que realizamos em Curitiba, fechando as ruas de Curitiba, em 

prol de uma luta contra o femicídio e na busca de alimentos, na busca de 

donativos e de água para os nossos irmãos rio-grandenses. Parabéns aos 

Abutres, que faço parte. Parabéns ao Rolê de Quinta, que também faço parte 

como motociclista… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Tito, para 

concluir. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Parabéns a todos 

motoclubes. Parabéns também ao Bispo da minha igreja, Rafael Querido, 

incansável na luta pela ressocialização de pessoas e no auxílio daqueles que mais 

precisam. Obrigado, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próximo orador, 

Deputado Gilberto Ribeiro. 

DEPUTADO GILBERTO RIBEIRO (PL): Boa tarde a todos. Presidente, demais 

Deputados, amigos que nos acompanham pela TV Assembleia, dificilmente venho 

à tribuna, mas nesta segunda-feira não poderia deixar de aqui comparecer, para 

prestar as nossas homenagens ao comunicador, ao jornalista César Setti. César 

Setti nos deixou no último sábado, vítima de um acidente com descarga elétrica. 

Ele foi mexer no fio de telefonia, eis que o fio de telefonia baixou junto com o fio de 

alta tensão e ele acabou morrendo imediatamente. Foram os atendentes do Siate, 

os socorristas lá na sua chácara para atendê-lo, fizeram lá o possível, mas 

infelizmente não deu. As nossas condolências, os nossos sentimentos aos 

familiares e aos amigos de César Setti. Quando cheguei aqui no Paraná, em 1980, 

no Rádio AM que fazia sucesso naquela ocasião, eu acompanhava César Setti na 

Rádio Clube Paranaense – já não existe mais essa emissora –, AM-1430, com o 

Programa Origens. Primeiro no rádio, depois foi destaque nas manhãs de domingo 

em várias emissoras aqui no Estado do Paraná e, também, fazia rede em vários 

Estados do território brasileiro. À família César Setti, aos seus amigos… O pai do 

Requião Filho, o Ex-Governador Roberto Requião era muito amigo do César Setti, 

inclusive o homenageou nas suas redes sociais. Eram parceiros, amigos, 

companheiros de luta na política, no dia a dia. Os nossos sentimentos. É por 

causa da morte do César Setti, aliás, foi uma coincidência, porque na semana 

passada, antes do fato ocorrido com o amigo César Setti, protocolamos, aqui 

nesta Casa, um Projeto de Lei que visa realmente coibir mais acidentes desta 

natureza. Em 2023, o Brasil viu um aumento preocupante nos casos de choques 

elétricos, um crescimento de 15% em relação ao ano anterior, 2022. De acordo 

com a Associação Brasileira de Conscientização para os Perigos da Eletricidade – 

Abracopel, houve um total de 986 incidentes relatados em comparação com os 

853, em 2022. A maioria desses episódios está ligada à falhas na rede aérea de 

distribuição de energia, envolvendo problemas como instalações precárias de 

postes, falta de manutenção preventiva, sobrecarga de postes e furtos de cabos e 
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fios. Em 2023, ano passado, esses incidentes resultaram em 16 pessoas mortas. 

Já entre 2009 e 2021, 11 mil pessoas se envolveram em acidentes relacionados a 

fios de energia, conforme dados do Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor, 

o Idec, esses acidentes abrangendo diversas causas. O nosso projeto 

apresentado semana passada, repito, antes da morte do amigo e companheiro 

César Setti, institui normas para a organização, retirada e manutenção de cabos 

elétricos e de telecomunicações nos postos de distribuição de energia e 

infraestrutura compartilhada no Estado do Paraná, e dá outras providências. 

Recordo-me quando o Deputado Kielsinho, cheguei aqui na Assembleia em 2011, 

ele era Presidente de uma CPI, não me recordo qual CPI. Ele fez uma viagem 

para a Europa e voltou de lá impressionado com o sistema europeu. Lá você não 

vê fiação, você não vê rede telefônica em postes, é tudo subterrâneo. Jamais eu 

imaginaria que, 14 anos depois daquele pronunciamento aqui do Deputado 

Kielsinho, eu estaria aqui nesta tribuna fazendo o anúncio, lamentando 

profundamente a morte de um companheiro. Tive a oportunidade de tirar uma foto 

com ele na Assembleia Itinerante, Presidente, aqui em Fazenda Rio Grande, 

Deputada Cloara. Foi a última vez que bati um bom papo com César Setti. De lá 

para cá, não soube mais dele. Fiquei sabendo no final de semana o triste fato 

ocorrido, a morte do amigo, companheiro, político, parceiro para todas as horas, 

César Setti. Um grande comunicador, um grande radialista, um grande jornalista. A 

Assembleia do Paraná, o povo do Paraná consternado com o seu falecimento. Era 

isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gilberto 

Ribeiro, esta Presidência também quer se somar à sua fala. Conheci o César Setti 

há muitos anos e, realmente, ele era um homem focado na área de jornalismo, 

televisão, e tive o prazer, nos anos em que o Governo Jaime Lerner esteve 

comandando o Paraná, de fazer um programa junto com o César Setti, ele era o 

editor e produzia. Eu fazia na TV Tarobá todos os domingos pela manhã, durante 

dois anos, um programa que se chamava “Fala Sudoeste”, focado na minha 

região. Então, tive uma convivência com o César Setti muito grande. Sua perda 
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realmente é lamentável, em um acidente que aconteceu –  também não tive 

conhecimento, apenas pela imprensa –, mas quero aqui hipotecar à família a 

nossa solidariedade em um momento tão difícil como este. 

Deputado Hussein. Declina. Deputado Requião. Declina. Farei a leitura aqui, e 

peço aos Sr.s Deputados que venham ao Plenário para que possamos fazer com 

que a Ordem do Dia possa andar. O nosso quórum está muito baixo. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Artagão. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Aproveitando e colaborando com V.Ex.a, 

neste momento em que convida os Deputados para que desçam dos seus 

gabinetes. Há duas semanas, Sr. Presidente, estivemos em Guarapuava, com a 

presença do Governador e uma série de lideranças políticas, oportunidade na qual 

foi inaugurada a duplicação do perímetro urbano da cidade de Guarapuava, a 277, 

um investimento de cerca de R$ 120 milhões. E também naquela oportunidade, 

Sr. Presidente, oficialmente implantamos a nominação do viaduto principal da 

cidade de Guarapuava como “Viaduto Artagão de Mattos Leão”. E eu gostaria, em 

nome da nossa família, da minha família, de agradecer a esta Casa de Leis que 

aprovou esta homenagem, reconhecendo a história, os feitos, as conquistas, as 

lutas feitas pelo jovem Artagão, pelo professor, pelo pai, pelo marido, pelo avô, 

pelo Deputado, pelo Conselheiro, pelo empreendedor, pelo empresário, colocando 

o nome do viaduto principal da cidade de Guarapuava como uma forma 

homenagear essa pessoa que tanto dedicou da sua vida para a cidade de 

Guarapuava e pelo Paraná. E eu, como filho, faço questão de deixar aqui a nossa 

gratidão, o nosso muito obrigado a todos os Deputados que, por unanimidade, 

aprovaram essa homenagem. Recebi uma mensagem, Presidente, uma foto de 

alguém que estava querendo me comunicar que, para nossa alegria, estamos 

colocando a placa. Para nós não é uma alegria, ainda é uma saudade muito 

grande, ainda é uma dor, ainda é um sentimento de tristeza, mas o 

reconhecimento também é uma qualidade dos seres humanos, e a nossa família, 
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através da minha pessoa, agradece a cada um dos Deputados que, por 

unanimidade, prestaram essa homenagem a nossa família e ao meu falecido pai, 

que parece que foi ontem, Presidente, mas já vão quase dez meses da sua 

partida. Muito obrigado a todos, a esta Assembleia. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

farei a leitura de algumas Mensagens que acabam de chegar aqui, encaminhadas 

pelo Governador. Uma delas Mensagem n.º 33/2024 do Governador do Estado, 

encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei 

(autuado sob o n.º 303/2024) que institui a Rede Estadual de Ajuda humanitária, 

um projeto inovador que trata da possibilidade de o Governo poder estender, em 

situações emergenciais, calamidade pública, em todo tipo de enfrentamento, o 

Governo poder atender com ajuda humanitária. Outro Projeto de Lei é Mensagem 

n.º 32/2024 do Governador do Estado, encaminhando para apreciação da 

Assembleia Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 302/2024) que altera a 

Lei n.º 6.174, de 16 de novembro de 1970, que estabelece o regime jurídico dos 

funcionários civis do Poder Executivo, a Lei n.º 6.417, de 3 de julho de 1973, que 

dispõe sobre o Código de Vencimentos da Polícia Militar, e dá outras providências. 

Outro Projeto de Lei é a Mensagem n.º 31/2024 do Governador do Estado, 

encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei 

Complementar (autuado sob o n.º 7/2024) que altera dispositivos da Lei 

Complementar n.º 26, de 30 de dezembro de 1985, que dispõe sobre o Estatuto 

da Procuradoria – Geral do Estado, o que altera dispositivo da Lei Complementar 

n.º 26, de 30 de dezembro de 1985, que dispõe sobre o Estatuto da Procuradoria-

Geral do Estado do Paraná. Mais uma, a Mensagem n.º 30/2024 do Governador 

do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de 

Lei (autuado sob o n.º 301/2024) que altera dispositivos da Lei n.º 15.211, de 17 

de julho de 2006, que institui o Paranacidade Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 
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[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do 

Dia.Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD),Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson 

Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora 

Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri 

(PSDB), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo 

(UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), 

Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura 

(PDT), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcio 

Pacheco (REP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel 

(PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), 

Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda 

(PL), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) 

(43 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: Alexandre Curi 

(PSD), conforme art. 98 do Regimento Interno; Alisson Wandscheer (SD), 

conforme art. 97 § 3.º I do Regimento Interno; Maria Victória (PP), para função 

administrativa; Samuel Dantas (SD), conforme art. 97 § 3.º I do Regimento Interno; 

e Marcel Micheletto (PL), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno (5 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Delegado Jacovós 

(PL), Doutor Antenor (PT),Gugu Bueno (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Renato 

Freitas (PT) e Tiago Amaral (PSD) (6 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 288/2024, do Deputado 

Thiago Buhrer, que institui o “Dia Estadual da Pesca Esportiva”, e o insere no 

calendário oficial de eventos do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 289/2024, 
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do Deputado Luiz Claudio Romanelli, que concede o Título de Cidadão Honorário 

do Estado do Paraná ao Senhor Luiz Bonacin Filho; Autuado sob o n.º 290/2024, 

dos Deputados Douglas Fabrício, Do Carmo, Evandro Araújo, Soldado Adriano 

José e Anibelli Neto, que concede o título de Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná ao Padre Jurandir Coronado Aguilar; Autuado sob o n.º 291/2024, do 

Deputado Evandro Araújo, que concede o título de utilidade pública à Associação 

Andiraense de Judo, com sede no município de Andirá; Autuado sob o n.º 

292/2024, do Deputado Doutor Antenor, que institui no âmbito do Estado do 

Paraná a Campanha Permanente de Orientação, Conscientização, Prevenção e 

Combate ao Mosquito Aedes Aegypti na rede pública estadual de ensino, e dá 

outras providências; Autuado sob o n.º 293/2024, do Deputado Cobra Repórter, 

que altera a Lei Estadual n.º 21.926, de 11 de abril de 2024, que consolida a 

Legislação Paranaense Relativa aos Direitos da Mulher, acrescendo dispositivo 

que trata da dignidade menstrual, na forma que especifica; Autuado sob o n.º 

294/2024, do Deputado Gilberto Ribeiro, que institui normas para organização, 

retirada e manutenção de cabos elétricos e telecomunicações, nos postes de 

distribuição de energia e infraestrutura compartilhada no Estado do Paraná, e dá 

outras providências; Autuado sob o n.º 295/2024, do Deputado Matheus 

Vermelho, que concede o título de utilidade pública à Associação de Capoeira 

Pedagógica de Foz do Iguaçu; Autuado sob o n.º 296/2024, do Deputado Tiago 

Amaral, que inclui no Calendário Oficial de Eventos Turísticos do Estado do 

Paraná o “Dia da Avenida Duque de Caxias – Dia D”, realizados todos os anos no 

terceiro sábado do mês de julho, no município de Londrina; Autuado sob o n.º 

297/2024, do Deputado Anibelli Neto, que concede o título de Cidadã Honorária do 

Estado do Paraná à Senhora Flora Madalosso Bertolli; Autuado sob o n.º 

298/2024, do Deputado Hussein Bakri, que insere no Calendário Oficial de 

Eventos do Estado do Paraná o Prêmio de Educação Para Paz no Trânsito do 

Paraná; Autuado sob o n.º 299/2024, da Comissão Executiva, que disciplina o 

quadro de pessoal comissionado do Poder Legislativo, consolida as normas para a 

investidura nos cargos próprios, estabelece suas atribuições, responsabilidades e 
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denominação, fixa a respectiva remuneração e cria o Conselho Gestor de 

Governança e de Pessoal; Autuado sob o n.º 300/2024, da Comissão Executiva, 

que altera a redação dos incisos I a III do § 3.º do art. 38 da Lei n.º 18.135, de 3 de 

julho de 2014. 

Projeto de Lei Complementar: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria 

Legislativa para registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 6/2024, que 

acresce o § 3.º ao art.º 1.º da Lei Complementar n.º 154, de 10 de janeiro de 2013, 

que institui o Fundo Especial de Modernização da Assembleia Legislativa do 

Paraná, para autorizar a transferência de recursos para entes federativos atingidos 

por calamidades públicas. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Senhores Deputados e Deputadas, gostaria de atenção de todos. Recebi do 

Deputado Fabio Oliveira uma solicitação de envio de expediente, solicitando 

providências em relação à questão da calamidade pública no Estado do Rio 

Grande do Sul. Dentre as manifestações, o Deputado indica que o Poder 

Legislativo teria R$ 8 milhões, 12 mil e 485 e 62 centavos no Fundo da 

Assembleia, disponibilidade líquida, conforme o demonstrativo contábil 

apresentado. Ocorre que este recurso – não sei de onde o Deputado Fabio 

acabou buscando esta informação –, mas este recurso não existe. O que temos 

hoje no Fundo são recursos na ordem de R$ 312 mil 311 e 28. Portanto, informo 

aos Sr.s Deputados que a Mesa Executiva, em consonância com o Governo do 

Estado, em uma conversa que estamos mantendo com o Ministério Público, o 

Tribunal de Justiça e o Tribunal de Contas, iremos disponibilizar recurso livre da 

Assembleia, já em um entendimento com o Governador, na ordem de R$ 2 

milhões. Esses recursos, não apenas da Assembleia, mas também dos demais 

Poderes, serão repassados à Defesa Civil do Estado que, na sequência, após esta 

calamidade, vai disponibilizar esses recursos para socorro através de contratação 

de serviços lá no Rio Grande do Sul, porque hoje se voltam as atenções para a 
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questão das enchentes, mas o grande problema é após a enchente. Então, quero 

deixar muito bem claro que este feito é um feito coletivo, não é individual. É um 

feito coletivo, é uma decisão do Poder Legislativo, avalizado por todos os 

Deputados e Deputadas, porque não é momento para que venhamos usar de uma 

tragédia para autopromoção pessoal. É uma decisão que a Mesa toma, alicerçada 

pelo Deputado Alexandre Curi, com quem falei hoje pela manhã, pela Deputada 

Maria Victoria. É uma decisão do colegiado. Não poderia ser diferente, a não ser 

esta medida respaldada por todos. Portanto, que isto fique bem claro, que esta 

decisão é do colegiado, é do Poder como um todo, de todos os Deputados e 

Deputadas Estaduais. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Permita-me, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Apenas para esclarecimento, então, até 

para auxílio daqueles que estão nos acompanhando. Nós, o Estado do Paraná, 

repassaremos R$ 2 milhões ao Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da 

Defesa Civil do nosso Estado, para contratações lá no Rio Grande do Sul. E esse 

recurso será um recurso nosso, da Assembleia, e também dos demais Poderes. 

Seria isso? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não. A Assembleia dará 

essa contribuição. O Estado, pelo que tenho de informação, repassará R$ 5 

milhões, o Ministério Público sinaliza também com um valor, o Tribunal de Contas 

já sinalizou com R$ 2 milhões e o Tribunal de Justiça também deve, imagino eu, 

que contribuir com o mesmo valor da Assembleia. Então, será feito um pacote de 

todos os Poderes e instituições, como o Ministério Público e o Tribunal de Contas, 

e tornado isso público para que isso possa servir... A Defesa Civil do Paraná vai 

fazer a gestão disso. É claro que em sintonia com o Governo do Rio Grande do 

Sul. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 
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DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Pois não, Deputado Fabio. Só para 

finalizar, então. Então serão R$ 2 milhões do Parlamento Estadual, que este 

recurso será somado a recursos dos demais Poderes. Seria isso? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Exatamente. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Agradeço, Sr. Presidente. Cumprimento a 

decisão de V.Ex.a. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Pela ordem, Sr. Presidente. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Eu também, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O Deputado Fabio 

inicialmente, Romanelli. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Presidente, só respondendo a pergunta 

que o senhor elaborou na sua fala. Esse extrato foi retirado da última prestação de 

contas, ou seja, do último quadrimestre. Então, foi de lá que foi extraído o valor de 

R$ 8 milhões. Em relação à questão do porquê da iniciativa de mandar esse 

Requerimento a V.Ex.a, foi exatamente para podermos promover e iniciar um 

debate de como a Assembleia poderia ser mais proativa em relação à ajuda ao 

Rio Grande do Sul. Como ficou a título de sugestão, inclusive até os 20% que 

sugerimos estava a título de sugestão, a ideia seria realmente esta, para que 

pudéssemos juntos, todos os 54 Deputados aqui, pudéssemos fazer algo mais 

efetivo em relação à catástrofe do Rio Grande do Sul. Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Primeiro é importante 

esclarecer, Deputado, que os valores a que V.Ex.a se refere, de R$ 8 milhões, ele 

aparece no saldo do final do ano. Portanto, é importante esclarecer que o saldo 

financeiro da Alep de 2023 não é o valor disponibilizado para a Femalep, são 

recursos distintos, e a promulgação da Emenda Constitucional n.º 109/2021 proíbe 

que esses recursos sejam repassados. Esses recursos são devolvidos ao Tesouro 

do Estado e voltam através do duodécimo, direito esse que está inserido no 

percentual da Assembleia, conforme estabelece a LDO. Então, não há a menor 
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possibilidade legal para que se faça isso, valendo-se de 20% desse valor. Agora 

também é oportuno de que não havíamos ainda tomado nenhuma iniciativa, 

porque entendo que essa é uma decisão de grupo, do colegiado, mas as notícias 

veicularam em toda a mídia e V.Ex.a acabou se capitalizando. Então quero deixar 

isto claro, porque entendo que os méritos são de todos, que isto possa ser 

compreendido. Deputado Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, primeiro 

quero cumprimentar a decisão da Comissão Executiva de promover de fato essa 

destinação de recursos ao Estado do Rio Grande do Sul. Por outro lado quero, em 

nome da bancada do PSD, que tenho a honra de liderar nesta Casa, dizer que 

entendemos que o Estado do Paraná, naturalmente os Poderes e especialmente o 

Executivo, temos condições de fazer como Estado uma contribuição muito mais 

robusta. Somos um Estado que tem uma situação de equilíbrio fiscal muito sólida, 

somos um Estado que tem o melhor superávit financeiro do Brasil hoje, R$ 27 

bilhões, é um saldo muito robusto. Entendo que a tragédia do Rio Grande do Sul é 

muito grave e serão necessários muitos bilhões de reais para ampará-los. Então, 

entendo que esta Casa aqui deve, e o senhor como Presidente da Casa, além de 

obviamente ter tomado uma ótima iniciativa, e de tudo o que o Governador já 

autorizou e mobilizou a Defesa Civil do Estado, o Corpo de Bombeiros, que está 

atuando no nosso Estado-Irmão Rio Grande do Sul, entendo que financeiramente 

podemos fazer, sim, uma contribuição muito mais robusta. Dou como exemplo, 

estive no Estado do Mato Grosso, na Assembleia Legislativa, na quarta-feira da 

semana passada, fui lá recebido pelo Deputado Valdir Barranco, conversei com 

vários Deputados, eles fizeram uma destinação de R$ 50 milhões do fundo de 

infraestrutura, que esta Casa aqui acabou não votando a criação, mas que lá eles 

têm R$ 3 bilhões no Fundo de Infraestrutura, deram R$ 50 milhões para o Rio 

Grande do Sul. Entendo que nós, até porque o Governador Ratinho Júnior preside 

o Cosud, entendo que temos uma grande responsabilidade no curto, no médio e 

no longo prazo, porque não vai ser do dia para a noite que o Estado vai se 

recuperar, mas entendo que devemos, sim, discutir uma doação robusta para 
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poder socorrer o Rio Grande do Sul neste momento, que é dramática a situação 

de tantas famílias, de tantas cidades. Então, entendo que nós paranaenses temos 

muito a ver com esse Estado e podemos, sim, fazer um sacrifício aqui e 

efetivamente fazer uma contribuição robusta. Agradeço pela tolerância da Mesa. 

Diferente de alguns aqui que querem me calar, V.Ex.a me permitiu concluir o 

raciocínio e, naturalmente, poderei levar, em nome da Bancada do PSD, para os 

demais chefes de Poderes esse nosso entendimento. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Romanelli, 

claro, foi de conhecimento público essa doação do Estado do Mato Grosso, 

inclusive vi uma fala do Governador, ocorre que lá eles têm um fundo para 

investimento em estradas no interior, em parceria com entidades do agro, e não é 

recurso livre do Governo do Mato Grosso. Aqui, ao contrário, é recurso livre. Essa 

decisão de dar um valor maior cabe ao Governador. Então, aí é uma decisão que 

não compete a esta pessoa e a esta Presidência. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Nós temos cinco Redações Finais. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 

ITEM 1– Redação Final do Projeto de Lei n.º 254/2023, de autoria do Deputado 

Tercílio Turini, que denomina Rodovia Aristides de Caires a PR-536, no trecho que 

liga os municípios de Prado Ferreira e Cambé. 

ITEM 2– Redação Final do Projeto de Lei n.º 452/2023, de autoria do Deputado 

Ney Leprevost e da Deputada Mabel Canto, que dispõe sobre a atenção e o 

cuidado integral às cardiopatias congênitas no Estado do Paraná. 

ITEM 3– Redação Final do Projeto de Lei n.º 613/2023, de autoria da Deputada 

Cloara Pinheiro e do Deputado Gugu Bueno, que define deficiência auditiva, 

estabelece valor referencial da limitação auditiva e altera a Lei n.° 18.419, de 7 de 

janeiro de 2015, que estabelece o estatuto da pessoa com deficiência do Estado 

do Paraná. 
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ITEM 4– Redação Final do Projeto de Lei n.º 1009/2023, de autoria dos 

Deputados Reichembach e Luiz Fernando Guerra, que concede título de Utilidade 

Pública ao Pato Pescador - Pesca Esportiva, com sede no município de Pato 

Branco. 

ITEM 5– Redação Final do Projeto de Lei n.º 204/2024, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que concede o título de Cidadã Benemérita do Estado do 

Paraná à Senhora Berenice Piana de Piana. 

Posso fazer simbolicamente? Deputados que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovados. 

ITEM 6– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 231/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que altera a Lei n.º 20.091, de 19 de dezembro de 2019, 

que dispõe sobre a instituição dos preceitos e fundamentos dos cuidados 

paliativos no Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Saúde Pública e 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com 

Deficiência.Vamos submeter ao voto neste momento o Projeto. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados e 

Deputadas, acabei esquecendo, mas, ainda em tempo, tenho recebido de todas 

as lideranças e Deputados manifestações no sentido de, em função do período 

eleitoral, alinhamentos que devam ocorrer no Interior, que pelo menos 

excepcionalmente neste período eleitoral pudéssemos antecipar as Sessões de 

quarta para terça-feira. Vem ocorrendo, mas não é nada oficial. Então, 

consultando o Deputado Alexandre e a Deputada Maria Victoria, entendemos que 

até o período eleitoral vamos manter essas antecipações da quarta para terça, 

sem prejuízo da pauta. Os projetos serão tramitados normalmente, até porque a 

cada segunda ou no meio da semana as ligações do Interior, tem que comprar 

passagem, o Deputado precisa voltar, tem problemas de voo. Então, é importante 
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que deixemos isso já oficializado até o período eleitoral. Ok? Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Anibelli e Denian. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Del. Jacovós, Do Carmo, Dr. Antenor, Gugu Bueno, Luiz 

Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Renato 

Freitas, Samuel Dantas e Tiago Amaral (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 231/2022. 

ITEM 7– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 475/2022, de autoria do Deputado 

Professor Lemos, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná 

o Dia da Economia Solidária, a ser comemorado anualmente no dia 15 de 

dezembro. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Indústria, Comércio, 

Emprego e Renda. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Delegado Civil da 37.ª Delegacia Regional da Polícia de Ibaiti, Sr. Pedro 

Dini Neto; e do agente de Polícia Civil Juliano Manabe, por solicitação do 

Deputado Hussein Bakri. Sejam bem-vindos. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, questão de ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Arilson. 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Só para informação, inclusive, já que 

está continuada a discussão aqui sobre as tragédias no Rio Grande do Sul. O 

Governo Federal decidiu há pouco que a União vai suspender a dívida do Rio 

Grande do Sul por três anos e zerar a taxa de juros. Além de tudo, o Governo 

Lula deve dar um voucher de R$ 5 mil por família desabrigada no Rio Grande do 

Sul, além dos 50 bilhões já anunciados. Deixar a informação fresquinha aqui para 

memória dos nossos Deputados e Deputadas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

estou encerrando a votação. Alguém ainda para votar? Deputado Matheus, 

Deputada Cristina, por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Ana Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Del. Jacovós, Do 

Carmo, Dr. Antenor, Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, 

Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Renato Freitas, Samuel Dantas 

e Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 475/2022. 

ITEM 8– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 477/22, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que institui como Rota Turística o Caminho das Cachoeiras. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Hussein. 



 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

26 
 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Escutava atentamente aqui as discussões 

sobre recursos daqui e dali, e acho que é salutar quanto mais recursos cobrar, 

pedir. Só quero deixar registrado que o Estado do Paraná proporcionalmente é o 

Estado da União que mais enviou infraestrutura para o Rio Grande do Sul, quer 

seja de helicópteros, barcos, bombeiros, policiais civis, policiais militares. O que 

não dá para esquecer é que tudo isso custa e custa muito. O Paraná vai 

continuar fazendo. Se tiver que aumentar vai aumentar, mas não dá para deixar 

passar em branco essa questão. Agora, se der para aumentar o recurso também 

sou a favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Procede, Deputado 

Hussein. Ainda pendentes os votos dos Deputados Ana Júlia, Tito Barichello, 

Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Goura, Luiz Fernando Guerra e Matheus 

Vermelho. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel 

Canto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (35 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Artagão Junior, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Dr. 

Antenor, Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Renato Freitas, 

Samuel Dantas e Tiago Amaral (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 477/2022. (O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do 

Deputado Matheus Vermelho.) 
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DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Senhor Presidente, registre o meu 

voto “sim”, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Matheus, 

devidamente registrado. 

ITEM 9– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 460/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que dispõe sobre a doação de milhas ou pontos em programas 

de companhias aéreas para a aquisição de passagens para atletas e paratletas. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa do Consumidor e Comissão 

de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Substitutivo geral da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Substitutivo Geral. Em discussão. Em votação. Votando. 

Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Os Líderes pediram voto “sim”, 

Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Muito obrigado, Sr. Líder. Voto “sim”. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Quero pedir para os Deputados que 

ainda não votaram, Sr. Presidente, votarem, por gentileza. O senhor me permite? 

Soldado Adriano José, ainda não votou, Professor Lemos, Gilberto Ribeiro, 

Goura, Artagão e Delegado Tito. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Reichembach, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (33 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Artagão 

Junior, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Dr. Antenor, Flavia 
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Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (21 Deputados).] Com 33 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

460/2023. 

ITEM 10– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 229/2021, de autoria das Deputadas 

Cristina Silvestri e Ana Julia, que dispõe sobre as condições de trabalho das 

Policiais Científicas, quando gestantes e lactantes. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, Comissão de Saúde Pública e 

Comissão de Segurança Pública. Substitutivo geral da CCJ. Está sendo retirado 

de ofício por esta Presidência. 

ITEM 11– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 925/2023, de autoria dos Deputados 

Ney Leprevost e Luiz Claudio Romanelli, que estabelece a Semana Estadual da 

Conscientização da Epidermólise Bolhosa, a ser realizada anualmente no dia 25 a 

31 de outubro. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Corti, por favor, 

estou precisando do voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (32 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Dr. Antenor, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, 

Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Maria 
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Victoria, Professor Lemos, Renato Freitas, Samuel Dantas, Soldado Adriano José 

e Tiago Amaral (22 Deputados).] Com 32 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 925/2023. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 277/2024, de autoria do Deputado 

Ademar Traiano, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Proteção aos Animais, Amigos dos Bichos, com sede no município de Flor da 

Serra do Sul. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (30 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Artagão Junior, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Dr. Antenor, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Professor Lemos, 

Reichembach, Renato Freitas, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Tiago 

Amaral (24 Deputados).] Com 30 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 277/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 
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Requerimento n.º 1219/2024, da Deputada Mabel Canto, solicitando informações 

ao Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística acerca das obras 

estruturantes na rodovia PR-151, trecho entre os municípios de Ponta Grossa e 

Palmeira. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Combinado envio de expediente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Envio de expediente. 

Conforme acordo do Líder do Governo com a autora, será encaminhado 

como expediente. 

Requerimento n.º 1210/2024, do Deputado Tiago Amaral, requerendo a anexação 

do Projeto de Lei n.º 230/2023 ao Projeto de Lei n.º 189/2019, por tratarem de 

matérias correlatas. Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado 

o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 1197/2024, do Deputado Luís Corti, solicitando o envio de 

votos de pesar à família pelo falecimento da Sr.a Verônica Antônia Pinzon, ocorrido 

em 26 de abril de 2024, no município de Dois Vizinhos; Requerimento n.º 

1198/2024, do Deputado Douglas Fabrício, solicitando o registro e o envio de 

menção honrosa para a Professora Márcia Regina Tomadon, por sua dedicação à 

coordenação de jogos escolares do Paraná, que este ano completa 70 anos; 

Requerimento n.º 1199/2024, do Deputado Tercílio Turini, solicitando o envio de 

expediente ao Secretário e Estado de Infraestrutura e Logística, requerendo a 

realização urgente de serviços de manutenção, reparos e pintura dos viadutos, 

trincheiras e transposições da PR-445, no trecho urbano dos municípios de 

Londrina e Cambé, no Norte do Paraná; Requerimento n.º 1200/2024, do 

Deputado Anibelli Neto, solicitando o envio de votos de louvor com menção 

honrosa pelo transcurso do Dia do Rotariano Paranaense, para líderes rotários do 
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Distrito 4710 de Rotary Internacional; Requerimento n.º 1201/2024, do Deputado 

Alexandre Amaro, solicitando o registro de menção honrosa ao Centro de 

Tradições Gaúchas Desgarrados do Pago, pelo trabalho valoroso realizado pelo 

CTG; Requerimento n.º 1202/2024, da Deputada Marli Paulino, solicitando o 

registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa à Dr.a Luiza 

Prado Ricardo dos Santos, como uma figura de destaque no avanço da Medicina 

Veterinária em todo o Brasil; Requerimento n.º 1203/2024, da Deputada Ana 

Júlia, solicitando o registro e o envio de menção honrosa ao Restaurante Sals 

Gastronomia, local de preservação cultura gaúcha; Requerimento n.º 1204/2024, 

do Deputado Batatinha, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações 

com menção honrosa ao Batalhão de Polícia Rodoviária, em comemoração à 

Campanha Maio Amarelo e ao reconhecimento de sua contribuição em ações 

preventivas a acidentes e de conscientização; Requerimento n.º 1205/2024, do 

Deputado Denian Couto, solicitando o envio de expediente ao Núcleo de Gestão 

Integrada - Icmbio Rio Paraná, requerendo informações sobre as queimadas 

iniciadas na parte da Ilha Grande; Requerimento n.º 1206/2024, do Deputado 

Cobra Repórter, solicitando o envio de votos de congratulações com menção 

honrosa à atleta Rafaela da Mata Reis, jovem patinadora do município de 

Londrina, pela conquista da vaga no campeonato Mundial de Patins Street; 

Requerimento n.º 1207/2024, do Deputado Cobra Repórter, solicitando o envio 

de menção honrosa ao estimável projeto filantrópico Mãos Solidárias, 

desenvolvido pelo Rotary Club de Londrina Alvorada, na disponibilização gratuita 

de próteses de mão às pessoas com deficiência no município de Londrina e 

região; Requerimento n.º 1209/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o 

envio de expediente à Secretaria de Estado da Saúde, requerendo sua 

colaboração e ações pertinentes em resposta à preocupação dos familiares 

paranaenses das vítimas das trágicas enchentes que assolam o Estado do Rio 

Grande do Sul, devido à escassez de medicamentos controlados e de uso 

contínuo; Requerimentos n.ºs 1211 e 1213/2024, do Deputado Hussein Bakri, 

solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa: 
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ao 27.º Batalhão de União da Vitória, por participar da recuperação de um 

caminhão com doações para o Rio Grande do Sul que havia sido roubado por 

bandidos em Curitiba; e ao Prefeito Abimael do Valle; Requerimento n.º 

1214/2024, do Deputado Anibelli Neto, solicitando o envio de expediente ao 

Prefeito Municipal de Curitiba, Sr. Rafael Greca de Macedo, e ao Secretário 

Municipal de Defesa Social e Trânsito, Cel. Péricles de Matos, requerendo adoção 

de providências para assegurar o direito de uso de vagas especiais através do 

cartão credencial para pessoas com Transtorno Espectro Autista – TEA, sem a 

exigência específica e através de laudo médico de comprometimento de 

mobilidade; Requerimento n.º 1215/2024, da Deputada Maria Victória, solicitando 

o registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa à Santa 

Casa de Maringá, em comemoração aos 70 anos da instituição; Requerimento 

n.º 1217/2024, dos Deputados Batatinha, Cobra Repórter, Delegado Tito 

Barichello, Denian Couto, Luiz Fernando Guerra e Cloara Pinheiro, solicitando o 

registro e o envio de moção de apoio ao Projeto de elevação da Comarca do 

município de Capitão Leônidas Marques de entrância inicial para entrância 

intermediária; Requerimento n.º 1218/2024, da Deputada Luciana Rafagnin, 

solicitando o envio de expediente ao DER/PR requerendo a manutenção viária da 

PR-180, trecho entre os municípios de Francisco Beltrão e Marmeleiro; 

Requerimento n.º 1220/2024, do Deputado Tercílio Turini, solicitando o envio de 

expediente ao Secretário de Estado da Saúde, requerendo atenção urgente ao 

atendimento pediátrico da saúde pública de Londrina; Requerimento n.º 

1221/2024, da Deputada Luciana Rafagnin, solicitando o registro e o envio de 

votos de pesar à família pelo falecimento da Sr.a Lindara Blange Ribeiro, ocorrido 

em 13 de maio de 2024. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1208/2024, das 

Deputadas Cantora Mara Lima e Cristina Silvestri, requerendo a inclusão da 

Deputada Cantora Mara Lima como coautora do Projeto de Lei n.º 661/2021. 
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Justificativas de ausência. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

1212/2024, do Deputado Marcel Micheletto, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias 6 e 7 de abril de 2024; Requerimento n.º 

1216/2024, do Deputado Alisson Wandscheer, apresentando justificativa de 

ausência nas Sessões Plenárias dos dias 13 a 15 de maio de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando duas outras para o dia de 

amanhã, 14 de maio de 2024, à hora regimental, com as seguintes Ordens do 

Dia: 1.ª Sessão Ordinária - 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 460/2023, 2.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 925/2023 e 277/2024 e 1.ª Discussão dos 

Projetos de Lei n.ºs 752/2023 e 41/2024 e dos Projetos de Decreto Legislativo n.ºs 

1/2024 e 2/2024; Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira - 2.ª Discussão 

dos Projetos de Lei n.ºs 752/2023 e 41/2024 e dos Projetos de Decreto de 

Legislativo 1/2024 e 2/2024 e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 219/2023, 

861/2023 e 982/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h55, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


